
  

   " a un diagnostic, care 
este valoarea adăugată oferită de o 

examinare radiologică?" 

Dacă am pus dej

cu pacienți dumneavoastră despre acest lucru!Discutați 

Consideri  că  ai  deja  suficiente  informații  pentru  diagnostic?  Sau 
consideri  că  examenul  radiologic  ar  putea modifica  diagnosticul  sau să influențeze 
tratamentul? Sau, poate ai dori să aștepți un timp să vezi cum evoluează situația? O 
examinare  imagistică  este  utilă  dacă  rezultatul  acesteia  (fie  pozitiv,  fie  negativ) 
influențează  managementul  cazului  pacientului  sau  consolidează  încrederea  în 
diagnostic. Pacientul ar putea fi mai liniștit în acel moment, dar acest lucru în sine nu
 justifică o examinare radiologică care ar putea să nu mai fie necesară.
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Dacă examinarea clinică a oferit suficiente informații 
pentru diagnostic, un examen radiologic ar putea să nu
mai  fie necesar.
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1. https://www.radiologyinfo.org/en/info.cfm?pg=safety-xray

www.herca.org

Evitarea unei examinări radiologice inutile 
protejează interesele pacienților!

Beneficii pentru pacienți

Cum să vorbim despre radiațiile ionizante?

 

Ce se întamplă în cazurile de dureri lombare?

Discutați cu pacienții voștri despre acest lucru!

Durerea  de  spate  este  uneori  insuportabilă,  iar  pacientul  ar  putea  cere  o  radiografie,  o
 tomografie  computerizată  sau  o  rezonanță  magnetică  în  căutarea  cauzei.  Dacă  nu  există
 simptome  specifice,  este  probabil  ca  aceste  examinări  să  nu  ofere  informații  suplimentare
 pentru a ajuta pacientul. În marea majoritate a cazurilor, durerea de spate se ameliorează în
 aproximativ  o  lună  și  majoritatea  pacienților  se  simt  mai  bine,  indiferent  dacă  au  făcut  o
 examinare  radiologică  sau  nu.  Radiografia  laterală  a  coloanei  lombare  eliberează  o  doză
 echivalentă cu 6 luni de expunere la fondul de radiații naturale, adică o doză efectivă de 1,5
 mSv1. 

Evită expunerea inutilă la radiații ionizante
Nu trebuie să își petreacă timpul facând o examinare care 
nu este indicată și așteptând rezultatele
Își pot începe tratamentul fără întârziere 
Sunt evitate cheltuieli suplimentare

Utilizarea adecvată a imagisticii îmbunătățește managementul 
asistenței medicale pentru toată lumea, oferind o 

disponibilitate sporită a echipamentelor și controlul costurilor

Expunerea la raze X poate deteriora celulele din corpul uman și este posibil să crească riscul 
de  a  dezvolta  mai  târziu  în  viață  forme  de  cancer.  Se  presupune  că  acest  risc  este 
proporțional  cu  doza  primită  și  astfel,  acesta  crește  odată  cu  numărul  de  examinări 
efectuate. Există tehnici pentru a reduce doza de radiații, producând în continuare imagini cu 
claritatea  necesară  pentru  a  răspunde  la  întrebarea  clinică.  Dacă  o  procedură  radiologică 
este  indicată  și  este  efectuată  cu  tehnica  adecvată,  beneficiile  clinice  vor  depăși  
riscurile expunerii la radiații.


